

向全市人民汇报

今年5月1日起,《降低社会保险费率综合方案》正式实施:

全市参保单位养老保险减负6.28亿元

本报讯 “赶上降费减负的好时机了,节约的资金将用于新产品研发,开辟新市场,提高人才待遇,进一步提升企业的竞争力。”近日,麦克传感器股份有限公司劳资人员高兴地说。据悉,今年全市参保单位养老保险减负6.28亿元。

麦克传感器股份有限公司有300多名员工,每年员工养老保险是一大笔开支,今年养老保险单位缴费比例从20%降至16%,一年就为企业减免了120多万元。

据了解,自今年5月1日起,《降低

社会保险费率综合方案》正式实施,按照要求,城镇企业职工基本养老保险单位缴费费率由原先20%降至16%;自7月1日起,养老保险由单位、个人缴费的双基数变为单基数。为了落实好降费减负政策,市养老保险处联合税务、医疗、工伤、失业保险等单位,在12个县区同步开展降费减负政策宣传,同时通过线上线下、网络等形式,对企业经办人员进行培训,并到100多户企业调研,了解企业降费减负政策落实情况,一系列措施确保了降费减负政策在宝鸡落地生根。宝钛集团有限

公司有关负责人表示:“没想到这次降费减负力度这么大,2019年公司养老保险节约资金2447.44万元。”宝鸡市德尔医疗器械制造有限公司是一家小微企业,今年养老保险减少了37.68万元,企业劳资人员说:“节约下来的资金可以投入到生产经营和机制转化中,增加了现金流,效果立竿见影。”

据了解,今年我市有7225个单位参加企业职工养老保险,62万名参保人员,共为参保单位减负6.28亿元。

本报记者 刁江岭

《宝鸡工匠计划实施办法》出台,计划——

5年培养引进高技能人才600名

本报讯 我市日前制定出台《宝鸡工匠计划实施办法》(以下简称《办法》),《办法》提出,计划5年面向市内外培养引进高技能人才600名。

“宝鸡技工”是“全国知名技工品牌”。目前我市拥有技术工人20万人,其中高级工以上人才3.2万余人。为了进一步加强产业工人队伍建设,特别是提高高技能人才在产业工人中的比例,我市制定了《办法》,旨在引领广大职工为“四城”建设,特别是为宝鸡加快打造“装备制造名城”建功立业。

《办法》是我市实施重大人才工程的政策性保障措施,“宝鸡工匠计划”由宝鸡工匠、宝鸡市首席技师、宝鸡市技术能手3个项目构成,分别由市总工会、市人力资源和社会保障局负责实施。《办法》就我市高技能人才的选拔范围、资格条件、遴选程序、义务和待遇、服务管理等

作了明确规定。《办法》提出,各级各类经济组织、机关事业单位中在基层一线岗位上直接从事技能工作的技术工人(含农民工)及符合条件的自由职业者均可申报“宝鸡工匠计划”项目。对经过申报推荐、组织审查、专家评审、社会公示等环节无异议的申报者,报市委人才工作领导小组审批后入选项目计划。

《办法》规定,对“宝鸡工匠计划”项目入选者,在技术项目申报、科研经费上予以优先安排。由市政列支专项经费,对宝鸡工匠入选者每人奖励资助5万元,其中3万元奖励本人,2万元用于工匠人才创新工作室建设,支持其开展技术创新、人才培养和团队建设等。对宝鸡市首席技师入选者、宝鸡市技术能手获得者,分别一次性给予每人2万元和5000元的奖励。对成效显著、作出重要贡献入选“三秦工匠计划”项目的宝鸡工匠、宝鸡

市首席技师、宝鸡市技术能手,除省上奖励外,由市政分别给予每人10000元、8000元、5000元奖励。

《办法》提出,鼓励用人单位、主管部门采取配套其他资金等办法,改善“宝鸡工匠计划”项目入选者的工作生活条件,宝鸡市技术能手、宝鸡市首席技师入选者所在单位每年对入选者组织一次健康体检、安排5天的带薪休假,并优先安排脱产学习和参加技术交流。宝鸡工匠入选者参加由总工会组织的短期考察、学术休假和健康体检等活动,所需费用由市政专项列支。

为配合《办法》的实施,市总工会近日印发《关于推动新时代技术工人队伍建设的意见》。《意见》提出,市总工会将与有关企业、院校共建2-3个示范性高技能人才培训基地,并给予每个基地10万元资金支持。

(谢红江)

陈仓区:

大走访为企业解难题106个

本报讯 日前,经陈仓区有关部门帮扶,西安力邦制药有限公司宝鸡厂电力扩容问题得到解决,明年1月中旬,公司两条新生产线就能投产运营。据了解,今年以来,陈仓区通过开展“大走访、送服务、解难题”活动,为企业解决发展难题106个。

西安力邦制药有限公司宝鸡厂是一家具有国内领先脂质体、脂肪乳剂研发技术的生产企业,公司落户陈仓区后发展迅速,今年前11个月实现产值2.4

亿元,主营业务收入2.1亿元,实缴税金2300万元。明年公司计划新上两条生产线,但担心电力不足影响生产运行。陈仓区在开展“大走访、送服务、解难题”活动中,公司负责人将这一问题反映给前来调研的区级领导。随后,这名区级领导多次来到企业调研、协调,最终使公司与陈仓供电分局签订“电力扩容”协议,为该公司增加1220千瓦的电力。目前,扩容的变压器正在定做,厂区线缆沟槽已经

开挖,预计明年1月中旬完成扩容的所有工作。

今年以来,陈仓区坚持区级领导和部门领导联系、包抓重点工业企业制度,着力解决企业在发展中遇到的问题。陈仓区工信局对88家企业反映的132个问题进行归纳梳理,由区联企办分解交办各相关部门,目前已有106个问题得到解决,其余26个问题正在协调解决。

本报记者 刁江岭

360人同跳 水兵舞

12月24日,市区西府宾馆大礼堂热闹非凡,来自全市各县区的360名舞蹈爱好者欢聚一堂,举办2019年宝鸡水兵舞年会。

这些舞蹈爱好者中年龄最大的68岁、最小的45岁,大部分为退休职工。年会在舞蹈《大姑娘美》中拉开序幕。30多个表演团队的倾情演出为观众送上一场精彩的文艺大餐。观众不时被现场气氛所感染,随着音乐一起舞动。整台节目精彩纷呈,自始至终充满着欢快的气氛。

田艺摄



市区红旗路行道树为啥被砍头?

原来是在防治病虫害



本报讯 “好好的行道树为啥把树冠都砍了?”12月25日,有市民向记者反映,市区红旗路的行道树纷纷被“砍头”,原本茂盛如伞状的树冠被剪掉了。当天上午记者赶至现场采访了解到,被砍的都是栎树,目的是为了防治病虫害,市区其他路段的栎树树冠也会被修剪。

记者在红旗路看到,路西侧的树冠已基本已全部被砍掉,光秃秃的树干上只留下几个粗短树杈,工作人员正在将砍掉的树枝整理装车(见左图)。“没了树冠,夏天这路上肯定很晒。”“这树是要被挖吗?”由于该地

段行人较多,来往市民不时议论。

针对市民的疑问,记者向工作人员了解得知,栎树特别爱生虫,每到春季树下就会滴“黑油”,滴在车上很难清洗,滴在人行道上黏糊糊一片,踩上去还粘鞋,给保洁带来很大难度。由于树干太高,喷药防治效果甚微,所以今年冬季绿化部门对栎树树冠进行统一修剪,除了红旗路,市区川陕路、火炬路、峪泉路的栎树也会被修剪,砍掉树冠不会影响夏季人们出行?一位工作人员回答说:“这个树长得很快,到夏天树冠基本就恢复了。”

本报记者 周淑丽

根治欠薪冬季攻坚行动取得阶段性成效——

我市为农民工追讨工资600余万元

本报讯 12月25日,全市根治欠薪工作电视电话会议召开。会议提出,各县区、各有关部门要确保2019年10月底前发生的欠薪案件在2019年底全部清零,其他欠薪案件在2020年春节前及时动态清零。

会议传达了12月23日李克强总理在四川考察时有关根治欠薪工作的重要指示精神,对我市下一步相关工作进行安排部署。据悉,我市根治欠薪冬季攻坚行动自11月15日开展以来,市县(区)

两级周密组织、统一行动,全面排查整治欠薪隐患,取得了阶段性成效。截至目前,全市累计检查用人单位587家,为286名农民工追讨工资611.84万元。

市委常委、常务副市长刘荣贤在会上强调,要进一步提高思想认识,夯实工作责任,精心精准细致扎实开展排查,查清隐患,重拳出击,多措并举,确保根治欠薪冬季攻坚行动实现“两清零”目标,全力维护好农民工合法权益。

本报记者 秦玮玮

抓技改助力高质量发展

市领导调研工业稳增长工作

本报讯 12月25日,市委常委、副市长王宁岗带领相关部门负责人,到企业调研工业稳增长工作。

当天,王宁岗一行来到蒙牛乳业(宝鸡)有限公司、宝钛集团有限公司、宝鸡卷烟厂等企业,分别召开座谈会,听取企业运行情况的汇报,详细了解企业发展中遇到的困难和问题,并现场进行协调解决。

王宁岗要求,全市上下要围绕工业稳增长,充分发挥好龙头企业带动作用,延伸产业链条,提升

发展效益。要围绕转型升级、高质量发展,进一步加强技术创新和技术改造力度,不断提升产品的科技含量和附加值,提高企业核心竞争力,形成新的经济增长点。各相关县区、部门要进一步完善考核体制机制,调动服务企业的积极性;要针对企业发展需求成立专班,加强与企业的联系沟通,提供个性化、精准化服务,助力工业稳增长。

市工信局、统计局等部门负责人参加调研。

本报记者 胡红玲

我市推广后续照管工作三级网络体系——

巩固提升强制隔离戒毒效果

本报讯 12月25日,记者从我市推进解除强制隔离戒毒人员后续照管工作动员部署会议上了解到,从今年12月至2020年3月,我市将全面完成解除强制隔离戒毒人员后续照管工作三级网络体系推广工作,以巩固和提升强制隔离戒毒效果。

后续照管工作三级网络工作体系是省司法厅今年7月开始在我市进行的试点内容,目前形成了一套可复制推广的工作举措和管理经验。后续照管工作三级网络工

作体系内容为市司法局设置后续照管指导站,负责全市后续照管工作的制度建设、规划安排等工作;县(区)司法局设置后续照管工作站,负责本辖区解除强制隔离戒毒人员和所外就医强戒人员的后续照管工作;各镇(街道)设置后续照管服务站,负责对本辖区后续照管服务对象进行信息采集、对接联系、情况了解,协助工作站落实定期回访考察等具体工作。

副市长贺东参加会议并讲话。 本报记者 马庆昆

宝鸡市“信易收”暖冬行动启动——

解决民企信用纠纷有了新方式

本报讯 12月24日,宝鸡市“信易收”暨“信用调解 温暖民企”暖冬行动启动。这是我市在全省率先采用“人民调解+信用建设”方式,有效解决民营企业信用纠纷的一个创举。

据悉,“信易收”是人民调解与信用公示创新结合的信用服务产品,通过专业的第三方介入调解,并利用向社会公示信用信息的威慑力引导企业诚信经营,使恶意拖欠货款的矛盾纠纷尽量在司法前端解决。“信易收”为公益项目,不收费,其主要服务对象是被恶意拖欠账款的民营企业,旨在促进资金拖欠矛盾的快速解决,从而达到激活企业流动资金、降低企业司法成本等目的。

市信用办工作人员介绍,民营企业如果被恶意拖欠账款,可与

宝鸡市信用纠纷人民调解委员会联系,先采取调解的方式,向失信方宣传联合惩戒政策,引导其回归理性经营;如果失信企业不接受,根据《企业信息公示暂行条例》第7条,这个失信信息可以在第三方征信系统公示。该项目创新信用和司法工作方式,旨在以信用调解长效机制推动账款债务拖欠和民间经济纠纷的化解,营造良好营商环境。广大民营企业如遇到被恶意欠款问题,可拨打电话0917-3311315,与宝鸡市信用纠纷人民调解委员会联系,寻求帮助。

本报记者 秦玮玮

优化营商环境
提升服务效能

(上接第一版)

宝石机械一直是宝鸡的外贸大户,然而,对他们来说,今年外贸业务才是真正意义上的“走出去”。

今年,宝石机械更加主动对接国际市场,寻找商机。他们在阿联酋、科威特和沙特阿拉伯设立了三个服务站点,贴心服务赢得了客户的一致认可。同时,他们将国际业务摆到了实现企业高质量发展的位置,全力保证海外订单的交付。

陈刚说:“主动寻找突破口、打开新市场,是企业该做的。市上积极搭建外贸促进平台,举办了两届中国(宝鸡)石油装备国际采购洽谈会,在国际上打出了宝鸡石油装备的出口品牌,为我们开拓市场吹响了‘冲锋号’。”

在市上动员下,宝石机械、宝鸡钢管、东岭集团、宝钛集团等企业实施外贸回归计划,发展外贸总部经

济,大大提升了全年的外贸业绩。

做外贸,重点是扩大自己的“朋友圈”。

“今年,我们在欧洲和‘一带一路’沿线地区的贸易量大增,出口产品也从以前低端的口袋布,转向了衬衣面料、成衣面料这样的高端布料。”许啸说。

“一带一路”沿线国家和地区已经成为我市外贸的新高地,占到全市外贸总量的40%。

国际市场风云变幻,稍不注意,就会增加外贸企业的风险。今年,我市根据国际形势,及时给外贸企业发布预警信息,还邀请相关专家为企业分析国际形势,提高了企业对市场的预判能力。

“危机危机,就是危险中蕴藏着机遇。相信只要我们的产品过硬、政策给力,再大的困难我们也能闯过去!”陈刚说。